



Руководитель регионального СКР Евгений Шаповалов рассказал на брифинге о противодействии коррупции и расследовании резонансных преступлений



В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в следственном управлении СК России по Липецкой области состоялся брифинг руководителя ведомства. Генерал-майор юстиции Евгений Шаповалов рассказал о результатах работы следователей в текущем году по уголовным делам коррупционной направленности, вызвавшим общественный резонанс.

Руководитель регионального СК России сообщил о завершающей стадии следствия по уголовному делу в отношении должностных лиц ГУ МЧС России по Липецкой области, в котором соединены 18 уголовных дел, возбужденных в период с марта 2020 по октябрь 2022 по фактам получения и дачи взяток должностными лицами, посредничества в них, мошенничества, а также злоупотребления и превышения ими должностных полномочий.



Обвинение по ч. 1 ст. 285 УК РФ, ч. 6 ст. 290 УК РФ, ч. 2 ст. 290 УК РФ, п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ предъявлено бывшим начальнику регионального ГУ МЧС России и его заместителю (ч. 1 ст. 285, ч. 6 ст. 290 УК РФ), которые по данным следствия, действуя через посредника – главного бухгалтера, получили от гендиректора краснодарской фирмы, специализирующейся на техобслуживании систем оповещения, взятку в размере 3 млн рублей за совершение в пользу данного общества действий, входящих в их служебные полномочия. Они же, по версии следствия, злоупотребили своими должностными полномочиями при производстве аукционных процедур, создав преимущественные условия для победы данной коммерческой фирмы, с которой были заключены госконтракты стоимостью 90 млн рублей.

Кроме этого, доказаны эпизоды получения бывшим начальником регионального ГУ МЧС России взятки от подчиненных за общее покровительство по службе в июле и ноябре 2019 года в общем размере 250 тысяч рублей.

«Всего в этом уголовном деле 8 фигурантов – это должностные лица - руководители подразделений, которым в зависимости от роли каждого предъявлено обвинение в мошенничестве, направленном на хищение группой лиц денежных средств сотрудников и работников ГУ МЧС, дачи и получения взяток за принятие решений по социальным выплатам, премиям и материальной помощи в размере от 30 тысяч до 1,2 млн рублей», - рассказал Евгений Шаповалов.

Расследование на завершающей стадии. В настоящее время идет процедура ознакомления с материалами уголовного дела. Обвиняемые вину не признали.

Проведена масштабная работа по сбору доказательственной базы. Расследование представляло особую сложность в связи с многоэпизодностью преступной деятельности фигурантов, проведением большого объема следственных и иных процессуальных действий, производством сложных и длительных судебных экспертиз. Объем уголовного дела составил 85 томов.

С начала текущего года более 50 коррупционеров предстали перед судом. Как показывает следственная практика, неприкасаемых нет. На скамье подсудимых оказался бывший начальник регионального управления дорог и транспорта Липецкой области. Ему вменяется злоупотребление должностными полномочиями из корыстной и иной личной заинтересованности (ч. 3 ст. 285 УК РФ, до десяти лет лишения свободы). Аналогичное обвинение предъявлено бывшему вице-губернатору, который скрывается на территории иностранного государства, в связи с чем объявлен в розыск.

По версии следствия, обвиняемые с июня по ноябрь 2019 вопреки интересам службы, из корыстной и иной личной заинтересованности обеспечили дорожно-строительной компании ООО ТК «Руслан-1» победу в торгах на ремонт региональных автодорог общего пользования на сумму более 300 млн рублей путем незаконного ограничения прав других участников торгов. В ходе предварительного расследования в обеспечение гражданского иска и



возможной конфискации имущества наложен арест на имущество одного из обвиняемых стоимостью 13 млн рублей.

Руководитель следственного управления сообщил, что благодаря совместным усилиям правоохранительных органов совершенствуется выявляемость коррупционных преступлений. Так, с начала года в ведомство поступило 170 сообщений коррупционной направленности, что почти на 7% больше аналогичного периода прошлого года. Возбуждено 140 уголовных дел. Большая часть из них о даче и получении взяток, мошенничестве с использованием должностными лицами своего служебного положения, превышении и злоупотреблении должностными полномочиями, растрате и коммерческом подкупе. Уголовных дел о мелком взяточничестве уменьшилось более чем в 4 раза.

Ущерб, причиненный государству в результате коррупционных преступлений, только в этом году составил более 3,5 миллионов рублей. Благодаря предпринятым мерам на стадии предварительного следствия более 91% возмещено, на имущество фигурантов наложен арест.

«Наша задача - предотвращать хищения и противоправное коррупционное поведение. Для этого идет системная планомерная работа по противодействию коррупции. Сотрудники следственных подразделений СУ СК России на подведомственных им территориях систематически проводят работу по антикоррупционному просвещению населения в целях недопустимости совершения подобного рода преступлений», - отметил генерал-майор юстиции.

Большое внимание в следственном управлении уделяется работе по противодействию коррупции и в собственных рядах. Это направление является одним из приоритетных, поскольку служит необходимым условием нормального функционирования системы в целом и каждого сотрудника СК России в отдельности.

Для оперативного реагирования на коррупционные проявления в следственном управлении действует телефонная линия «Остановим коррупцию»: 8 908 601 86 42 или короткий номер 123.

08 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/news/item/1747565>